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Οι πληροφορίες που περιέχονται στο παρόν έγγραφο είναι 
καθοριστικές για τον ασφαλή χειρισμό και τη σωστή χρήση των 
μπαταριών NexSys® TPPL με πιστοποίηση ATEX για την τροφοδοσία 
ηλεκτρικών βιομηχανικών οχημάτων. Περιέχει μια συνολική προδιαγραφή 
του συστήματος, καθώς και σχετικά μέτρα ασφαλείας, κώδικες 
συμπεριφοράς, μια κατευθυντήρια γραμμή για τη θέση σε λειτουργία και τη 
συνιστώμενη συντήρηση. Το παρόν έγγραφο πρέπει να φυλάσσεται και να είναι 
διαθέσιμο στους χρήστες που εργάζονται με την μπαταρία και είναι υπεύθυνοι για 
αυτήν. Όλοι οι χρήστες είναι υπεύθυνοι να διασφαλίζουν ότι όλες οι εφαρμογές του 
συστήματος είναι κατάλληλες και ασφαλείς, με βάση τις συνθήκες που αναμένονται  
ή συναντώνται κατά τη λειτουργία.

Το παρόν εγχειρίδιο κατόχου περιέχει σημαντικές οδηγίες ασφαλείας. Διαβάστε και 
κατανοήστε τις ενότητες σχετικά με την ασφάλεια και τη λειτουργία της μπαταρίας πριν  
από τη λειτουργία της μπαταρίας και του εξοπλισμού στον οποίο είναι εγκατεστημένη. 

Ο ιδιοκτήτης είναι υπεύθυνος για τη διασφάλιση της χρήσης της τεκμηρίωσης και των 
δραστηριοτήτων που σχετίζονται με αυτήν, καθώς και για την τήρηση όλων των νομικών 
απαιτήσεων που ισχύουν για αυτόν και τις εφαρμογές στις αντίστοιχες χώρες.

Το παρόν εγχειρίδιο χρήσης δεν υποκαθιστά οποιαδήποτε εκπαίδευση σχετικά με τον χειρισμό και 
τη λειτουργία του βιομηχανικού οχήματος ή της μπαταρίας NexSys® TPPL με πιστοποίηση ATEX,  
η οποία μπορεί να απαιτείται από τους τοπικούς κανονισμούς ή/και τα πρότυπα του κλάδου. 
Πριν από οποιαδήποτε επαφή με το σύστημα μπαταρίας πρέπει να εξασφαλίζεται η 
κατάλληλη εκπαίδευση και κατάρτιση όλων των χρηστών.

Ανατρέξτε στις συντομογραφίες και τους όρους στο τέλος του παρόντος εγγράφου.

Για σέρβις, επικοινωνήστε με τον τοπικό σας αντιπρόσωπο πωλήσεων  
ή καλέστε:

Η ασφάλεια η δική σας και των άλλων είναι πολύ σημαντική

 ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ  Εάν δεν ακολουθήσετε αυτές τις οδηγίες, 
υπάρχει κίνδυνος θανάτου ή σοβαρού τραυματισμού.

ΕΙΣΑΓΩΓΗ

Παγκόσμια έδρα της EnerSys
2366 Bernville Road
Reading, PA 19605, ΗΠΑ
Τηλ.: +1-610-208-1991
+1-800-538-3627

EnerSys EMEA
EH Europe GmbH
Baarerstrasse 18
6300 Zug, Ελβετία 
Φαξ: +41 44 215 74 10

EnerSys APAC
No. 85, Tuas Avenue 1
Σιγκαπούρη 639518
+65 6558 7333
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ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΚΑΙ ΣΥΜΜΟΡΦΩΣΗ

Πληροφορίες
Οι ρυθμιζόμενες με βαλβίδα μπαταρίες μολύβδου-οξέος 
(VRLA), λεπτών πλακών καθαρού μολύβδου (TPPL) 
NexSys® TPPL είναι πιστοποιημένες σύμφωνα με τα 
πρότυπα ATEX (έννοια αυξημένης ασφάλειας Exe) για 
χρήση σε επικίνδυνες περιοχές όπου υπάρχει κίνδυνος 
έκρηξης λόγω αερίου ή σκόνης. Αυτές οι μπαταρίες 
ανήκουν στις ακόλουθες ομάδες και κατηγορίες 
εξοπλισμού:
•	 Ομάδα I, κατηγορία M2/Mb
•	 Ομάδα II, κατηγορίες 2 και 3 (Ζώνη 1 2G/Gb,  

Ζώνη 2 3G/Gc)
•	 Ομάδα III, κατηγορίες 2 και 3 (Ζώνη 21 2D/Db  

και Ζώνη 223D/Dc)

Σε σύγκριση με τις συμβατικές μπαταρίες με 
πιστοποίηση ATEX, ο αποκλειστικός σχεδιασμός 
αερισμού των κιβωτίων μπαταριών EnerSys® μπορεί 
να επιτρέψει την επιλογή μιας μπαταρίας υψηλότερης 
χωρητικότητας για το διαθέσιμο διαμέρισμα μπαταρίας 
ενός δεδομένου κατασκευαστή φορτηγών. Σε αντίθεση 
με τις συμβατικές μπαταρίες με υγρό ηλεκτρολύτη, οι 
μπαταρίες NexSys® TPPL με πιστοποίηση ATEX είναι 
μπαταρίες μολύβδου-οξέος ρυθμιζόμενες με βαλβίδες, 
με σταθεροποιημένο ηλεκτρολύτη. Αντί ενός πώματος 
με οπή εξαερισμού, χρησιμοποιείται μια βαλβίδα για 
τη ρύθμιση της εσωτερικής πίεσης του αερίου, η οποία 
αποτρέπει την εισχώρηση οξυγόνου από τον αέρα και 

επιτρέπει τη διαφυγή πλεοναζόντων αερίων φόρτισης. 
Η λειτουργία των μπαταριών VRLA απαιτεί παρόμοιες 
προφυλάξεις ασφαλείας με τις αεριζόμενες μπαταρίες. 
Συγκεκριμένα, υπάρχουν κίνδυνοι που σχετίζονται με 
ηλεκτρικό ρεύμα, διάβρωση και έκρηξη. Οι βαλβίδες 
της μπαταρίας δεν πρέπει να αφαιρούνται σε καμία 
περίπτωση. Αυτές οι μπαταρίες δεν χρειάζονται 
συμπλήρωση με αποσταγμένο ή απιονισμένο νερό. 
Το παρόν εγχειρίδιο θα πρέπει να χρησιμοποιείται σε 
συνδυασμό με το εγχειρίδιο για τις τυπικές μπαταρίες 
NexSys® TPPL, το οποίο είναι διαθέσιμο στη διεύθυνση 
www.enersys.com. Κατά την παραλαβή, οι μπαταρίες  
θα πρέπει να είναι σε άριστη κατάσταση και χωρίς 
ζημιές. Εάν παρατηρήσετε οποιαδήποτε ζημιά  
ή εάν λείπουν αξεσουάρ, επικοινωνήστε αμέσως 
με τον προμηθευτή σας. Οι μπαταρίες NexSys® με 
πιστοποίηση ATEX έχουν σχεδιαστεί για χρήση σε 
εφαρμογές που λειτουργούν με μπαταρία (όπως 
ηλεκτρικά αντίβαρα, περονοφόρα και παλετοφόρα) 
σε επικίνδυνες περιοχές. Τα στοιχεία και οι σύνδεσμοι 
NexSys® έχουν IP (προστασία από εισχώρηση) 65 και 
τα κιβώτια 23 (όταν είναι τοποθετημένα τα καπάκια). 
Απαγορεύεται η χρήση ηλεκτρικού εξοπλισμού, όπως 
μετατροπείς DC-DC, συναγερμοί χαμηλής τάσης και 
συσκευές παρακολούθησης Wi-iQ®, εκτός εάν είναι 
πιστοποιημένος για χρήση σε επικίνδυνες περιοχές  
και τοποθετημένος εκτός της μπαταρίας.

Οι μπαταρίες NexSys® TPPL με πιστοποίηση ATEX 
συμμορφώνονται με τη σχετική διάταξη της Οδηγίας 
ATEX 2014/34/ΕΕ. Η συμμόρφωση έχει αποδειχθεί 
αναφορικά με την ακόλουθη τεκμηρίωση:

ATEX IECEx UKEX Περιγραφή 
πιστοποιητικού

SIRA 
01ATEX3022X

SIRA IECEx 
07.0065X CSAE 23UKEX1000X Μπαταρίες έως 68,8 kWh

SIRA 
03ATEX3090U

SIRA IECEx 
07.0064U

Στοιχεία NexSys (και γέλης) 
μεγέθους DIN

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ:
•	 Τα πιστοποιητικά ATEX ισχύουν για την ΕΕ, ενώ τα 

πιστοποιητικά IECEx ισχύουν για τον υπόλοιπο κόσμο 
(εκτός από τη Βόρεια Αμερική).

•	 Ειδοποίηση διασφάλισης ποιότητας: SIRA 01 ATEX M103.

•	 Τα ισχύοντα δεδομένα διαβάθμισης για μπαταρίες 
NexSys® TPPL με πιστοποίηση ATEX είναι τα εξής:

1. Ονομαστική χωρητικότητα C5:
Βλέπε πινακίδα 
τύπου

2. Ονομαστική τάση: Βλέπε πινακίδα 
τύπου

3. Ρεύμα εκφόρτισης: C5 /5h

4. Ονομαστική θερμοκρασία: 30°C

Αυτά τα στοιχεία συμμορφώνονται με τις  
ακόλουθες ρήτρες:
EN/IEC 60079-0 ρήτρα 23.3 (Τύποι στοιχείων), 23.6 
(Εναλλαξιμότητα), 23.8 (Διαρροή), 23.9 (Συνδέσεις), 
23.10 (Προσανατολισμός) και 23.11 (Αντικατάσταση 
στοιχείων ή μπαταριών) και EN/IEC 60079-7 ρήτρα 5.6 
(Ταξινόμηση), 5.6.3.1 (Επιτρεπόμενοι τύποι μπαταριών), 
5.6.3.3 (Στοιχεία), 5.6.3.4 (Συνδέσεις) και 6.6.3 (Δοκιμή 
κρούσης).

Συμμόρφωση
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ΣΥΜΜΟΡΦΩΣΗ ΚΑΙ ΣΥΝΘΗΚΕΣ

Συμμόρφωση (συν.)

Μη φορτίζετε σε επικίνδυνη περιοχή.

Συνθήκες χρήσης

Όταν πρόκειται για ενσωμάτωση σε μία μπαταρία,  
οι υπόλοιπες ρήτρες του EN/IEC 60079-7 πρέπει  
να εξετάζονται με ιδιαίτερη αναφορά στις ρήτρες  
EN/IEC 60079-0 ρήτρα 23.2 (Μπαταρίες), 23.4 (Στοιχεία 
σε μια μπαταρία), 23.5 (Διαβάθμιση μπαταρίας),  
23.11 (Αντικατάσταση στοιχείων ή μπαταριών) και  
EN/IEC 60079-7 ρήτρα 5.6.3.2 (Περιέκτες μπαταριών), 
5.6.4 (Φόρτιση στοιχείων και μπαταριών), 6.6.2 
(Αντίσταση μόνωσης) και 6.6.4 (Αερισμός).

Τα στοιχεία που καλύπτονται από αυτό το πιστοποιητικό 
πρέπει να εγκαθίστανται σε σειρά, μέσα σε κατάλληλο 
περίβλημα μπαταρίας, μαζί με στοιχεία του ίδιου 
ηλεκτροχημικού συστήματος, σχεδιασμού στοιχείων  
και ονομαστικής χωρητικότητας που κατασκευάζονται 
από την EnerSys®. Το περίβλημα της μπαταρίας πρέπει 
να προστατεύει από μηχανικές κρούσεις.

Τα στοιχεία πρέπει να εγκαθίστανται σε κατακόρυφο 
προσανατολισμό, με τους ηλεκτρικούς συνδέσμους 
στην κορυφή.

Αυτός ο εξοπλισμός περιλαμβάνει μη αγώγιμα μέρη 
τα οποία, υπό ορισμένες ακραίες συνθήκες, μπορεί να 
δημιουργήσουν επίπεδα ηλεκτροστατικών φορτίων 
ικανά να προκαλέσουν ανάφλεξη. Ο χρήστης πρέπει 
να διασφαλίσει ότι ο εξοπλισμός δεν εγκαθίσταται 
σε τοποθεσία όπου μπορεί να εκτεθεί σε εξωτερικές 
συνθήκες (όπως ατμός υψηλής πίεσης) οι οποίες 
θα μπορούσαν να προκαλέσουν συσσώρευση 
ηλεκτροστατικών φορτίων σε μη αγώγιμες επιφάνειες. 
Επιπλέον, ο καθαρισμός του εξοπλισμού πρέπει  
να γίνεται μόνο με ένα υγρό πανί.

Τα στοιχεία πρέπει να έχουν ένα πιστοποιημένο εύρος 
θερμοκρασίας λειτουργίας από -20°C έως +60°C, το 
οποίο θα πρέπει να λαμβάνεται υπόψη κατά τη χρήση  
σε μια μπαταρία. Οι συνθήκες λειτουργίας της μπαταρίας 
έχουν προτεραιότητα.

Παράδειγμα ετικέτας NexSys® TPPL ATEX
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ΑΣΦΑΛΕΙΑ

Προφυλάξεις ασφάλειας
•	 Ακολουθήστε τις οδηγίες χρήσης και φυλάξτε το φυλλάδιο κοντά στην μπαταρία.
•	 Εργασίες στις μπαταρίες επιτρέπεται να εκτελούνται μόνο από εξειδικευμένο προσωπικό!

•	 Να φοράτε προστατευτικά γυαλιά και ρουχισμό ασφαλείας, όταν εργάζεστε με τις μπαταρίες.
•	 Να τηρείτε τους κανονισμούς πρόληψης ατυχημάτων που ισχύουν στη χώρα όπου χρησιμοποιείται  

η μπαταρία ή τα πρότυπα ΕΝ 62485-3 και ΕΝ50110-1.

•	 Απαγορεύεται το κάπνισμα!
•	 Αποφύγετε την έκθεση των μπαταριών σε γυμνές φλόγες, εστίες ή σπινθήρες, καθώς αυτά μπορεί  

να προκαλέσουν έκρηξη της μπαταρίας.
•	 Αποφύγετε τους σπινθήρες από καλώδια ή ηλεκτρικές συσκευές, καθώς επίσης και από ηλεκτροστατικές 

εκφορτίσεις.

•	 Εάν εκτιναχθούν σταγόνες του οξέος στα μάτια ή στο δέρμα, πρέπει να ξεπλύνετε αμέσως με άφθονο 
καθαρό νερό. Αφού ξεπλύνετε με άφθονο νερό, συμβουλευτείτε αμέσως έναν γιατρό!

•	 Πλένετε με νερό τα ρούχα που έχουν έρθει σε επαφή με το οξύ.

•	 Κίνδυνος έκρηξης και φωτιάς!
•	 Αποφύγετε βραχυκυκλώματα: μη χρησιμοποιείτε εργαλεία τα οποία δεν είναι μονωμένα και μην 

τοποθετείτε ή ρίχνετε μεταλλικά αντικείμενα πάνω στην μπαταρία. 
•	 Αφαιρέστε δαχτυλίδια, ρολόγια χεριού και ρούχα με μεταλλικά τμήματα, τα οποία μπορεί να έρθουν  

σε επαφή με τους ακροδέκτες της μπαταρίας.

•	 Ο ηλεκτρολύτης είναι εξαιρετικά διαβρωτικός.
•	 Όταν η μπαταρία βρίσκεται σε κανονική λειτουργία, δεν υπάρχει κίνδυνος επαφής με το οξύ.  

Σε περίπτωση ζημιάς στα δοχεία των στοιχείων, ο σταθεροποιημένος ηλεκτρολύτης (απορροφημένος 
στον διαχωριστή) είναι τόσο καυστικός όσο και ένας υγρός ηλεκτρολύτης.

•	 Οι μπαταρίες είναι βαριές. Βεβαιωθείτε ότι έχει γίνει ασφαλής εγκατάσταση! Χρησιμοποιήστε μόνο 
εγκεκριμένο εξοπλισμό χειρισμού.

•	 Τα άγκιστρα ανύψωσης δεν πρέπει να προκαλέσουν καμία ζημιά στα στοιχεία, τους συνδέσμους ή τα καλώδια.
•	 Μην εκθέτετε τις μπαταρίες σε άμεση ηλιακή ακτινοβολία χωρίς προστασία. Οι εκφορτισμένες 

μπαταρίες μπορούν να παγώσουν. Για τον λόγο αυτό, φυλάσσετε την μπαταρία πάντα σε μέρος όπου 
δεν επικρατούν συνθήκες παγετού.

•	 Επικίνδυνη ηλεκτρική τάση!
•	 Αποφύγετε τα βραχυκυκλώματα: Οι μπαταρίες NexSys® μπορούν να προκαλέσουν υψηλής έντασης 

ρεύματα βραχυκύκλωσης.
•	 Προσοχή—τα μεταλλικά μέρη της μπαταρίας βρίσκονται πάντα υπό τάση. Μην τοποθετείτε εργαλεία  

ή άλλα αντικείμενα πάνω στην μπαταρία!

•	 Λάβετε υπόψη τους κινδύνους, π.χ. εκροή υγρού, διαρροή ή οξύ, που μπορεί να προκληθούν από τις 
μπαταρίες.

Οποιαδήποτε εργασία εκτελείται στην μπαταρία πρέπει 
να συμμορφώνεται με το πρότυπο EN 60079-19 και τις 
οδηγίες λειτουργίας που παρέχονται από την EnerSys®. 
Όλα τα ελαττωματικά μέρη πρέπει να αντικαθίστανται 
από εξαρτήματα που παρέχονται από την EnerSys®.  
Μην επιχειρήσετε να επισκευάσετε ελαττωματικά μέρη. 
Σε μια τέτοια περίπτωση, η εγγύηση και η πιστοποίηση 
θα ακυρωθούν.

Να θυμάστε πάντα ότι η μπαταρία είναι μια πηγή ισχύος. 
Ακόμη και σε πλήρως αποφορτισμένη κατάσταση, στην 
μπαταρία παραμένει αρκετή ενέργεια για να προκαλέσει 
σοβαρή ζημιά. 

Η μπαταρία έχει σχεδιαστεί για χρήση εντός των 
προβλεπόμενων συνθηκών περιβάλλοντος χώρου.

Τα υλικά που χρησιμοποιούνται δεν είναι γνωστό ότι 
αντιδρούν με καμία από τις εκρηκτικές ατμόσφαιρες με 
τις οποίες μπορεί να έρθουν σε επαφή. Σε περίπτωση 
αμφιβολίας, επικοινωνήστε με την EnerSys®.

Η συσκευή δεν προκαλεί τραυματισμό ή βλάβη όταν 
χρησιμοποιείται όπως καθορίζεται στο παρόν εγχειρίδιο 
και στο τυπικό εγχειρίδιο μπαταριών NexSys® TPPL.
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ΦΟΡΤΙΣΗ, ΣΕΡΒΙΣ ΚΑΙ ΧΕΙΡΙΣΜΟΣ

Προφυλάξεις για την ασφάλεια (συν.)

Η συσκευή δεν παράγει ηλεκτρικούς σπινθήρες 
ή ηλεκτρικά τόξα που μπορούν να προκαλέσουν 
ανάφλεξη, όταν χρησιμοποιείται σύμφωνα με το 
παρόν εγχειρίδιο. Η συσκευή έχει σχεδιαστεί ώστε 
να μην παράγει πιθανές πηγές ανάφλεξης από 
ηλεκτρομαγνητικές, ακουστικές, οπτικές ή άλλες 
εξωτερικές πηγές ενέργειας.

Τα μεμονωμένα στοιχεία περιέχουν θειικό οξύ.  
Αυτά τα στοιχεία είναι κατασκευασμένα από υλικά 
ανθεκτικά στα οξέα.

Ακολουθείτε τις παρακάτω πρακτικές ασφαλείας:
•	 Ποτέ μη φορτίζετε την μπαταρία NexSys® TPPL με 

πιστοποίηση ATEX σε περιοχή ελεγχόμενης ζώνης,  
εκτός εάν πληρούνται ειδικές συνθήκες, όπως ορίζονται 
από τους κατασκευαστές του εξοπλισμού.

•	 Ποτέ μην αποσυνδέετε μια μπαταρία υπό φορτίο  
σε περιοχή συγκεκριμένης ζώνης.

•	 Ποτέ μην ανοίγετε το κάλυμμα της μπαταρίας  
(εάν υπάρχει) σε μια περιοχή συγκεκριμένης ζώνης.

•	 Χρησιμοποιείτε πάντα πιστοποιημένα βύσματα DC  
για τη σύνδεση με την μπαταρία.

•	 Ποτέ μη χρησιμοποιείτε την μπαταρία εάν τα καλώδια 
έχουν υποστεί ζημιά ή είναι γυμνά.

•	 Ποτέ μη χρησιμοποιείτε την μπαταρία εάν τα βύσματα 
συνεχούς ρεύματος έχουν υποστεί ζημιά.

•	 Ποτέ μην επιχειρήσετε να πραγματοποιήσετε σέρβις 
στην μπαταρία: καλέστε το τοπικό σας εξουσιοδοτημένο 
κέντρο σέρβις.

•	 Κάθε συντήρηση που εκτελείται πρέπει να 
συμμορφώνεται με τις Οδηγίες ATEX.

•	 Ποτέ μη χρησιμοποιείτε μαζί στοιχεία διαφορετικού 
τύπου ή διαφορετικής χωρητικότητας σε μία μπαταρία.

Σέρβις
Ο τοπικός σας εξουσιοδοτημένος μηχανικός σέρβις 
παρέχει βοήθεια και υποστήριξη. Το παρόν εγχειρίδιο 
παρέχει κατευθυντήριες γραμμές γενικής φύσης.  
Ο μηχανικός θα σας βοηθήσει να ερμηνεύσετε τις ανάγκες 
σας σε σχέση με τις συγκεκριμένες απαιτήσεις σας.  
Ο μηχανικός σας μπορεί να απαντήσει σε ερωτήσεις πέραν 
του αντικειμένου του παρόντος εγχειριδίου. Μη διστάσετε 
να επικοινωνήσετε με το τοπικό σας κέντρο σέρβις,  
εάν έχετε ερωτήσεις σχετικά με την μπαταρία σας.

Καθώς οι μπαταρίες NexSys® TPPL με πιστοποίηση ATEX 
είναι βαριές, θα πρέπει να χρησιμοποιείτε πάντα τον 
κατάλληλο εξοπλισμό κατά τον χειρισμό των μπαταριών. 
Κατά την ανύψωση και τον χειρισμό μπαταριών NexSys® 
TPPL με πιστοποίηση ATEX, να χρησιμοποιείτε τον 
κατάλληλο, εγκεκριμένο ανυψωτικό εξοπλισμό και να 
διατηρείτε την μπαταρία σε όρθια θέση. Λόγω του ευρέος 
φάσματος τύπων ηλεκτρικών οχημάτων, σχεδιασμών 
των περιεκτών μπαταριών, του χρησιμοποιούμενου 
εξοπλισμού και των μεθόδων αλλαγής των μπαταριών, 
δεν είναι εφικτό να δοθούν λεπτομερείς οδηγίες σχετικά 
με τις διαδικασίες που πρέπει να ακολουθούνται για την 
αλλαγή των μπαταριών σε ένα συγκεκριμένο ηλεκτρικό 
όχημα. Ο κατασκευαστής του οχήματος ή του εξοπλισμού 
αλλαγής μπαταρίας πρέπει να παρέχει τη σωστή μέθοδο 
και διαδικασία.

Χειρισμός

Παραλαβή της μπαταρίας σας
Αφαιρέστε όλη τη συσκευασία και εξετάστε προσεκτικά 
ολόκληρη την μπαταρία για να βεβαιωθείτε ότι δεν υπάρχει 
φυσική ζημιά. Εάν η μπαταρία πρόκειται να μην τεθεί 
αμέσως σε λειτουργία, ανατρέξτε στις οδηγίες για  
την αποθήκευση, στην ενότητα «Αποθήκευση».
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ΕΝΑΡΞΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΚΑΙ ΧΡΗΣΗ

Έναρξη λειτουργίας
Οι μπαταρίες NexSys® TPPL με πιστοποίηση ATEX 
διατίθενται σε φορτισμένη κατάσταση. Ελέγξτε τα εξής:
1.	Καθαριότητα της μπαταρίας και του διαμερίσματος 

μπαταριών του οχήματος.
2.	Βεβαιωθείτε ότι υπάρχουν συστήματα που 

αποτρέπουν τη σύνδεση της μπαταρίας σας με 
ακατάλληλο εξοπλισμό φόρτισης. Βεβαιωθείτε ότι 
όλες οι συνδέσεις είναι σωστές και ότι τηρούνται 
οι θετικές και αρνητικές πολικότητες, οι οποίες 
υποδεικνύονται σαφώς στα βύσματα. Η εσφαλμένη 
σύνδεση μπορεί να προκαλέσει ζημιά στην μπαταρία, 
στο όχημα ή στον φορτιστή.

3.	Βεβαιωθείτε ότι ο εξοπλισμός φόρτισης είναι 
κατάλληλος για χρήση με μπαταρίες NexSys® TPPL  
με πιστοποίηση ATEX.

4.	Φορτίστε την μπαταρία πριν από την πρώτη χρήση.
5.	Σε περίπτωση αμφιβολίας σχετικά με τη φύση 

της επικίνδυνης περιοχής, επικοινωνήστε με τον 
αντιπρόσωπο του εξοπλισμού.

Ασφάλεια χειρισμού
Οι μπαταρίες πρέπει να χρησιμοποιούνται σύμφωνα 
με το πρότυπο EN 62485-3 («Απαιτήσεις ασφαλείας 
για δευτερεύουσες μπαταρίες και εγκαταστάσεις 
μπαταριών – Μέρος 3») και την Οδηγία 1999/92/ΕΚ 
(«Ελάχιστες απαιτήσεις για τη βελτίωση της προστασίας 
της υγείας και της ασφάλειας των εργαζομένων οι οποίοι 
είναι δυνατόν να εκτεθούν σε κίνδυνο από εκρηκτικές 
ατμόσφαιρες»).

Το εγκεκριμένο κατά ATEX εύρος θερμοκρασίας 
λειτουργίας είναι από -20°C έως 40°C.

Η διάρκεια ζωής της μπαταρίας εξαρτάται από 
ένα πλήθος συνθηκών λειτουργίας, ιδιαίτερα τη 
θερμοκρασία λειτουργίας και το βάθος εκφόρτισης.  
Η βέλτιστη διάρκεια ζωής της μπαταρίας επιτυγχάνεται 
με την μπαταρία σε θερμοκρασία μεταξύ +15°C 
και +35°C για τη μεγιστοποίηση της απόδοσης και 
της διάρκειας ζωής της μπαταρίας. Υψηλότερες 
θερμοκρασίες μειώνουν τη διάρκεια ζωής της 
μπαταρίας, ενώ χαμηλότερες θερμοκρασίες  
μειώνουν τη διαθέσιμη χωρητικότητα.

Η λειτουργία σε βάθος εκφόρτισης 60% ή λιγότερο 
θα μεγιστοποιήσει τη διάρκεια ζωής της μπαταρίας. 
Η μέγιστη επιτρεπόμενη εκφόρτιση είναι 80% της 
ονομαστικής χωρητικότητας C5. Από την αρχή χρήσης 
της, η μπαταρία φτάνει στην πλήρη χωρητικότητά της 
μετά από περίπου τρεις κύκλους φόρτισης/εκφόρτισης.

Συνθήκες λειτουργίας
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ΦΟΡΤΙΣΗ ΚΑΙ ΕΚΦΟΡΤΙΣΗ

Εκφόρτιση
Οι βαλβίδες στο πάνω μέρος της μπαταρίας δεν πρέπει 
να σφραγίζονται ή να καλύπτονται. Οι ηλεκτρικές 
συνδέσεις (π.χ. βύσματα) πρέπει να συνδέονται ή να 
αποσυνδέονται μόνο σε συνθήκες ανοιχτού κυκλώματος 
(άνευ φορτίου). Εκφορτίσεις πάνω από το 80% της 
ονομαστικής χωρητικότητας θεωρούνται βαθιές 
εκφορτίσεις και δεν επιτρέπονται, καθώς μειώνουν 
σημαντικά το προσδόκιμο ζωής της μπαταρίας. Οι 
εκφορτισμένες μπαταρίες ΠΡΕΠΕΙ να επαναφορτίζονται 
άμεσα και ΔΕΝ ΠΡΕΠΕΙ να μένουν σε εκφορτισμένη 
κατάσταση.

ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Η ακόλουθη δήλωση ισχύει μόνο  
για μερικώς εκφορτισμένες μπαταρίες.

Οι εκφορτισμένες μπαταρίες μπορούν να παγώσουν. 

Περιορίστε την εκφόρτιση σε μέγιστο βάθος εκφόρτισης 
80% (DOD). Ο κύκλος ζωής της μπαταρίας εξαρτάται 
από το βάθος εκφόρτισης (DOD), όσο υψηλότερο  
είναι το DOD, τόσο μικρότερος είναι ο κύκλος ζωής.  
Η παρουσία ενός περιοριστή εκφόρτισης επί του 
οχήματος είναι απαραίτητη.

Κατά την εκφόρτιση με ρεύματα στο εύρος I1 έως I5, 
πρέπει να χρησιμοποιούνται οι ακόλουθες ρυθμίσεις 
αποκοπής ενέργειας:
•	 60% DoD 1,96 V
•	 80% DoD 1,92 V

Για χαμηλότερης έντασης ρεύματα, συμβουλευτείτε  
την EnerSys®.

Φόρτιση
ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Ποτέ μην επαναφορτίζετε μια μπαταρία 
NexSys® TPPL με πιστοποίηση ATEX σε περιοχή 
ελεγχόμενης ζώνης, εκτός εάν πληρούνται ειδικές 
συνθήκες, όπως ορίζονται από τους κατασκευαστές  
του εξοπλισμού. 

Οι μπαταρίες NexSys® TPPL με πιστοποίηση ATEX πρέπει 
να φορτίζονται με κατάλληλους φορτιστές EnerSys®.  
Η χρήση μη καθορισμένων φορτιστών θα ακυρώσει την 
εγγύηση. Οι μπαταρίες NexSys® TPPL με πιστοποίηση 
ATEX είναι κατάλληλες τόσο για τυπικές εφαρμογές  
όσο και για εφαρμογές βαρέως τύπου. Σε τυπικές 
εφαρμογές, ο φορτιστής (ρυθμός φόρτισης 0,2-0,25)  
θα επαναφορτίζει την μπαταρία από ένα βάθος 
εκφόρτισης 80%, σε περίπου 6 ώρες. 

Επιτρέπονται σύντομες ευκαιριακές φορτίσεις 
(επιτρέπεται μία ευκαιριακή φόρτιση μεταξύ των κύριων 
φορτίσεων, με μέγιστη παροχή ενέργειας 100% C5).

Ρυθμός 
φόρτισης

Από 80% 
βάθος 

εκφόρτισης 
έως πλήρη 

φόρτιση

Από 60% 
βάθος 

εκφόρτισης 
έως πλήρη 

φόρτιση

Από 40% 
κατάσταση 
φόρτισης 
έως 80% 

κατάσταση 
φόρτισης

0,25 C5 5,5 ώρες 4,75 ώρες 1,6 ώρες

0,20 C5 6,25 ώρες 5,25 ώρες 2 ώρες

Υπό κανονικές συνθήκες, οι μπαταρίες NexSys® TPPL με 
πιστοποίηση ATEX έχουν εξαιρετικά χαμηλές εκπομπές 
αερίων. Για λόγους ασφαλείας, κατά τον υπολογισμό 
των επιπέδων εκπομπής αερίων χρησιμοποιήστε 
1,5A/100Ah C5. Πρέπει να προβλέπεται η απαγωγή 
των αερίων φόρτισης. Κατά τη φόρτιση, οι πόρτες, 
τα καπάκια των περιεκτών (όταν υπάρχουν) και τα 
καλύμματα των διαμερισμάτων των μπαταριών πρέπει 
να είναι ανοικτά ή να έχουν αφαιρεθεί. Τα ανοίγματα 
αερισμού δεν πρέπει να σφραγίζονται ή να καλύπτονται. 
Οι ηλεκτρικές συνδέσεις (π.χ. βύσματα) πρέπει να 
συνδέονται ή να αποσυνδέονται μόνο σε συνθήκες 
ανοιχτού κυκλώματος. Για τη φόρτιση της μπαταρίας, 
συνδέστε τη στον φορτιστή, διασφαλίζοντας ότι ο 
φορτιστής είναι απενεργοποιημένος. Βεβαιωθείτε  
ότι η θετική και αρνητική πολικότητα είναι σωστές.  
Οι μπαταρίες NexSys® TPPL με πιστοποίηση ATEX  
πρέπει να φορτίζονται πλήρως τουλάχιστον μία  
φορά την εβδομάδα.
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ΦΟΡΤΙΣΗ ΕΞΙΣΟΡΡΟΠΗΣΗΣ ΚΑΙ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ

Φόρτιση εξισορρόπησης
Οι φορτιστές NexSys®, NexSys®+ και Lifespeed iQ™ 
παρέχουν αυτόματα μια φόρτιση εξισορρόπησης 
μετά από μια κανονική πλήρη φόρτιση (συνθήκες 
ενσωματωμένες στο προφίλ φόρτισης).

Συντήρηση
Καθώς ο ηλεκτρολύτης είναι σταθεροποιημένος,  
η πυκνότητά του δεν μπορεί να μετρηθεί. Μην  
αφαιρείτε ποτέ τις βαλβίδες ασφαλείας από τα στοιχεία.  
Σε περίπτωση τυχαίας ζημιάς των βαλβίδων, 
επικοινωνήστε με την EnerSys® για αντικατάσταση.

Καθημερινά
Φορτίζετε την μπαταρία μετά από κάθε εκφόρτιση. 
Ελέγχετε την κατάσταση των βυσμάτων και των καλωδίων 
και ότι όλα τα μονωτικά καλύμματα είναι κατάλληλα 
τοποθετημένα και σε καλή κατάσταση. Εάν υπάρχουν 
ορατές ζημιές, θέστε αμέσως την μπαταρία εκτός 
λειτουργίας και τοποθετήστε τη σε ασφαλή περιοχή εκτός 
της επικίνδυνης ζώνης. Μην επιχειρήσετε να επισκευάσετε 
μια μπαταρία NexSys® TPPL με πιστοποίηση ATEX, εκτός 
εάν είστε εξειδικευμένοι για να κάτι τέτοιο. Καλέστε την 
EnerSys® ή τον τοπικό σας εξουσιοδοτημένο αντιπρόσωπο 
σέρβις για βοήθεια.

Κάθε εβδομάδα
Εκτελείτε οπτική επιθεώρηση της μπαταρίας για σημάδια 
ρύπων και μηχανική ζημιά σε όλα τα συστατικά μέρη. 
Δώστε προσοχή στα βύσματα και τα καλώδια φόρτισης  
της μπαταρίας.

Κάθε τρίμηνο
Συνιστάται να πραγματοποιείτε μετρήσεις της τάσης  
στο τέλος της φόρτισης, καθώς και να μετράτε και  
να καταγράφετε:
•	 την τάση ολόκληρης της μπαταρίας
•	 την τάση του κάθε στοιχείου

Εάν διαπιστωθούν σημαντικές αποκλίσεις από τις 
προηγούμενες μετρήσεις ή διαφορές μεταξύ των 
στοιχείων, επικοινωνήστε με έναν αντιπρόσωπο σέρβις 
της EnerSys® για βοήθεια. Σε περίπτωση που η διάρκεια 
λειτουργίας της μπαταρίας δεν είναι η αναμενόμενη, 
ελέγξτε τα εξής:
•	 ότι η απαιτούμενη εφαρμογή είναι συμβατή με  

τη χωρητικότητα της μπαταρίας
•	 τις ρυθμίσεις του φορτιστή
•	 εάν χρειάζεται, τις ρυθμίσεις του περιοριστή εκφόρτισης 

στο όχημα.

Κάθε χρόνο
Αφαιρείτε τη σκόνη από την μπαταρία. Ελέγχετε όλες 
τις συνδέσεις (πρίζες, καλώδια και επαφές). Η αντίσταση 
μόνωσης του οχήματος και της μπαταρίας πρέπει να 
ελέγχεται τουλάχιστον μία φορά τον χρόνο από ειδικό 
ηλεκτρολόγο σύμφωνα με το πρότυπο EN 1175-1.  
Οι δοκιμές στην αντίσταση μόνωσης της μπαταρίας πρέπει 
να διεξάγονται σύμφωνα με το πρότυπο ΕΝ 1987-1. Η 
ελάχιστη αντίσταση μόνωσης πρέπει να είναι 50Ω ανά Volt 
ονομαστικής τάσης και η ελάχιστη αντίσταση μπαταρίας 
δεν πρέπει να είναι κάτω από 1kΩ ανεξάρτητα από την 
τάση (αναφ. πρότυπο EN 62485-3).

Η ακεραιότητα των κιβωτίων θα πρέπει επίσης να 
παρακολουθείται ώστε να διασφαλίζεται ότι ο ανυψωτικός 
εξοπλισμός δεν έχει προκαλέσει ζημιά. Κάθε οπή 
ανύψωσης που υπάρχει στο κιβώτιο πρέπει να ελέγχεται 
για πιθανή ζημιά. Δεν πρέπει να υπάρχουν ορατά σημάδια 
παραμόρφωσης.
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ΦΡΟΝΤΙΔΑ, ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗ ΚΑΙ ΣΦΑΛΜΑΤΑ

Φροντίδα μπαταρίας
Η μπαταρία πρέπει να διατηρείται πάντα καθαρή και 
στεγνή για να μη δημιουργούνται ρεύματα διαρροής.  
Ο καθαρισμός πρέπει να γίνεται σύμφωνα με τον κώδικα 
πρακτικής ZVEI «Καθαρισμός των μπαταριών έλξης 
οχημάτων». Τυχόν υγρά στο κιβώτιο της μπαταρίας 
πρέπει να απομακρύνονται και να απορρίπτονται με 
τον κατάλληλο τρόπο. Τυχόν ζημιές στη μόνωση του 
κιβωτίου πρέπει να επισκευάζονται μετά τον καθαρισμό, 
ώστε να διασφαλίζεται ότι η τιμή της αντίστασης 
συμμορφώνεται με το πρότυπο ΕΝ 62485-3 και να 
αποτρέπεται η διάβρωση του κιβωτίου.

Εάν είναι απαραίτητο να αφαιρέσετε στοιχεία, 
επικοινωνήστε με τον αντιπρόσωπο σέρβις της EnerSys®.

Οι μπαταρίες διατίθενται από τον κατασκευαστή σε 
κατάσταση πλήρους φόρτισης. Η κατάσταση φόρτισης 
μειώνεται κατά τη διάρκεια της αποθήκευσης. Λόγω 
παρασιτικών χημικών αντιδράσεων, όλες οι μπαταρίες 
χάνουν την αποθηκευμένη ενέργειά τους όταν 
παραμένουν σε ανοιχτό κύκλωμα. Η ταχύτητα αυτο-
εκφόρτισης είναι μη γραμμική και αυξάνεται όσο 
μειώνεται η κατάσταση φόρτισης. Υψηλές θερμοκρασίες 
μειώνουν σημαντικά τη διάρκεια ζωής, καθώς αυξάνουν 
τον ρυθμό αυτοεκφόρτισης. Εάν το όχημα πρόκειται 
να μη χρησιμοποιηθεί για διάστημα μεγαλύτερο των 
48 ωρών, το κλειδί ανάφλεξης πρέπει να αφαιρεθεί και 
οποιοσδήποτε βοηθητικός εξοπλισμός (όπως φώτα, 
φάροι, ενσωματωμένος υπολογιστής κ.λπ.) πρέπει  
να απενεργοποιηθεί.

Ο συνήθης χρόνος αποθήκευσης για μια μπαταρία που 
δεν έχει εγκατασταθεί σε φορτηγό ανέρχεται σε έναν 
μήνα, χωρίς να απαιτείται επαναφόρτιση. Ο μέγιστος 
χρόνος αποθήκευσης είναι 6 μήνες στους 20°C, με την 
προϋπόθεση ότι η μπαταρία είναι πλήρως φορτισμένη 
όταν αποθηκεύεται και ότι άλλος εξοπλισμός που θα 
μπορούσε να προκαλέσει εκφόρτιση της μπαταρίας 
είναι αποσυνδεδεμένος. Συνιστάται η διεξαγωγή 
μιας επιθεώρησης και ενός ελέγχου τάσης ανοιχτού 
κυκλώματος μετά από τρεις μήνες, καθώς και η 
πραγματοποίηση φόρτισης ανανέωσης, εάν χρειάζεται.

     
Η μπαταρία πρέπει να ανακυκλώνεται

Περιβαλλοντικός κίνδυνος!
Κίνδυνος μόλυνσης από μόλυβδο.
Επιστροφή στον κατασκευαστή!
Οι μπαταρίες με αυτό το σήμα πρέπει να ανακυκλώνονται.
Οι μπαταρίες, οι οποίες δεν επιστρέφονται για τη διαδικασία ανακύκλωσης, 
πρέπει να απορρίπτονται σαν επικίνδυνα απόβλητα!
Για τη χρήση μπαταριών έλξης και φορτιστών, ο χειριστής πρέπει να 
συμμορφώνεται με τα τρέχοντα πρότυπα, τους νόμους, τους κανόνες  
και τους κανονισμούς που ισχύουν στην εκάστοτε χώρα!

Αποθήκευση

Σφάλματα
Εάν παρουσιαστούν σφάλματα στην μπαταρία  
ή στον φορτιστή, καλέστε αμέσως τον αντιπρόσωπο 
σέρβις της EnerSys®.

Οι μετρήσεις που υποδεικνύονται στην ενότητα 
«Τριμηνιαία συντήρηση» θα βοηθήσουν στον εντοπισμό 
σφαλμάτων και στην επιδιόρθωσή τους. Η σύναψη 
σύμβασης παροχής υπηρεσιών με την EnerSys® θα 
διευκολύνει τον εντοπισμό και την επιδιόρθωση 
σφαλμάτων και θα παρέχει μια διασφάλιση για τη  
βέλτιστη απόδοση της μπαταρίας.
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EMEA-GR-OM-NEX-TPPL-ATEX-0725

Το παρόν έγγραφο αποτελεί μετάφραση της πρωτότυπης έκδοσης που 
έχει δημοσιευτεί στην αγγλική γλώσσα (https://www.enersys.com/4acc1a/
globalassets/documents/product-documentation/_enersys/emea/legacy/
batteries/nexsys/nexsys-core/emea-en-iu-nex-atex-0522.pdf). Σε περίπτωση 
απόκλισης μεταξύ της παρούσας έκδοσης και της πρωτότυπης έκδοσης,  
θα υπερισχύει η αγγλική έκδοση.


